Exercice

A quéd typede construction correspond chague énoncé ?

TYPELl. |TYPE2.| TYPES.
3cotés | 2cotés | 1coté
langle | 2angles
AB=8cm | AC=5cm | BC=4cm
A=30 | B=40° |C=110°
AB=33cm A\ = 60° /B\ = 45°
B =25 |BC=4em | C =750
/A\ =50° AB=25cm|AC=35cm
BC=10cm [ BA=7cm | B = 57°
Exercice

1) Construis un triange ABC td que AB =5,3cm, AC=6,2cm, BC =

8cm.

2) Tracelamédiatrice de [AB] et lamédiatricede[AC].
3) Soit Z le point dintersection de ces deux médiatrices. Tracele cercle

de centre Z passant par C. Que remarques-tu ?

Exercice

: construis;

1) Untriangde EFG isocdeen Etd que EF = 5,3 cmet FG = 3,7 cm.
2) Untriange K td que 1J=5cm, KIJ =23° et TIK = 123°.
3) Un triange PQR tel que: PQ = 6 cm, PR = 10,2 cm &t QPR = 38°

Exercice . construire:

a) UntriangeNOV td que@ = 65°, OV=7,5cm et ON=6 cm
b) Lahauteur issuedeV et Iabissectricedel'mgeﬁl\w.

Exercice . construire:

a) Un triange OCT tel que OC=6cm, CT=5 cm & OCT = 80°.
b) Lahauteur issue de C.

c) Labissectrice del'ange TOC.

Exercice
Construire sur le cahier letriange en vraie grandeur :

E

85° gcm

Exercice
Construire sur le cahier letriange suivant en vraie grandeur :

| 9am J

30° 20°




Exercice . construire:

a) Un triange BRE tel que BR=5cm EBR = 40° & BRE=110°.
b) Les médianes de cetriange.

Exercice

Sur feuille blanche ( on notera les données et on fera un dessin a main
levée du triange dans chaque cas) :

a) Construireun triange PIC tel que Pl = 10cm PC = 8cm et |C = 9cm.
Construire son cercle circonscrit.

b) Construireun triangeM OT td queM O = 7cm, M =40° et O = 32°.
Construire son cercle circonscrit.

Exercice . construire:

a Untriange EM B td que EM = 6cmBEM = 36° &t EM B = 30°.
b) Son cercle circonscrit.

Exercice : Construire les triangles suivants :
a) TriangdeDEF avec DE=35;EF=5,2; DF =7.

b) Triange FGH avec FG=3;GH =4 ; FH =5.

c) TriangeJJKL avec K =4 ;KL =55;JL=95.

d) TriangeMNPavecMN =4 ;NP=3; MP=0.

Exercice
a) Triangde ABC avec AB =3 BC=5; ABC = 40°.

b) Triange DEF avec DE=4,9 ; DF =5,3; EDF =68°.
¢) Triange GHI avec GH = 5; Gl = 2; GHI = 45°.

d) TriangeKLM avecKL =8;LM =5;KLM = 35°.

: Construire les triangles suivants :

Exercice . construire un triange ABC avec les critéres suivants :
a AB=7cm BC=5cm AC=10cm
b AB=9cm BC=8,6cm AC=7,5cm
C. AB=3cm BC=4cm AC=7,5cm
d. ABCisocdeenA  AB=5cm BC=7cm
e ABC équilatérd BC=6,5cm
Exercice . construire les trianges suivants :

a) Triange ABC avec AB = 6 ; BAC = 40° ; ABC=53°.

b) TriangeM NP avec M N = 5;N/I\ﬂ3: 60° ;m = 70°.
Rédiger dans les deux cas les programmes de construction.

Exercice . construire un triange DEF avec les critéres suivants :

D =50° DE=6cm  DF=9cm

D=115° DE=75cm DF=10cm
E=40° DE=EF=6cm

d  F=90°  FE=4cm  FD=7cm

DEF rectandeen D DE=3cm DF=4cm
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Exercice : construire le triangle suivant :

ABC avec AB = 8; ABC = 30° ; ACB = 80° ; BAC = 70°.

Placer les milieux 1, J et K des trois cotés. M esurer les anges de | K.

Le fait de connditre les trois anges d'un triange permet-il de construire
un triange unique?




Exercice : construireun triange | JK avec les criteres suivants::

a. T=400 TJ=70° | J=5cm

b. T=1200 J=20 1J=6cm

C |JK estisocdeenl J=40° | J=6cm
d.

IJK estisocdeen| J =55° JK=10cm
€ |JK estisocdeen! T =68° JK=5cm

Exercice
L’ unité de longueur est e centimétre, construire un triange :

1°) ABCtd que AB =6, A =50°,B =60° & Iabissectricedel’mge/é.
2°) DEF td que DE =5, D = 40°, DF = 7 & lamédiatrice du coté [EF].

3°) GHI tel que GH = 7, G = 60°, HI = 9 & labissectrice de ' ange G.

4°) KL isocdeen J, tel que K = 6, KL = 4 et lamédiatrice du coté
[JK].

5°) MNO équilatérd et td queM O = 4.

6°) PQR rectangeen Q et tel quePQ =3 et QR =5.

7°) STU rectandeen T et td que TS=6¢et U =8.

Exercice

Cdculelepé&imétre.

1°) d’un triange dont les cotés ont pour longueur 4cm, 7cm et 0,8dm.
2°) d'untriange ABC isocdeen A, tel que AB = 8cm et BC = 5cm.
3°) d'un triange équilatéral DEF td que DE = 4dm.

Exercice

L’ unité de longueur est le centimetre :

1°) Untriange ABC apour périmetre48cm ; AB =12 e BC =17,
cacule AC.

2°) Untriange DEF, isocde en E, apour périmétre 14cm ; DE = 4,
cacule EF et DF.

3°) Untriande GHI, isocdleen G, apour périméetre 12cm ; HI = 5,
cdcule GH e Gl.

4°) Untriange équilatéral JKL apour pé&imetre 14,4cm ; cacule K,
KL et LJ.

Exercice

Dans des cas suivants, construis le triange ABC et trace son cercle
circonscrit:

1) letriange ABC est équilatérd et de cotés cm.

2) letriange ABC est isocéle de sommet principa B, ABC = 45° &
BA =4,5cm.
3)AB=3cm,AC=4cmet BC=5cm.

4) BC=4cm, ABC = ACB = 60°.

Exercice

1) Construis un triange ABC te que:
AB=3cm,BC=5cm, AC=4cm.

Cdculele pé&imétre de cetriange.

2) Construis un triange DEF td que:

DE = 2xAB, EF = 2xBC, DF = 2xAC.

Cdcule, de deux fagons, le périmétre du triange DEF.



Exercice

Exercice
Dans chacun des cas suivants, indiquer si les points A, B et C sont
Dans les cas suivants, construis le triange ABC, trace en rouge son aignes.
cercle circonscrit et trace en vert ses hauteurs :
, o » AB BC cA |ALiones| NON
1) Letriange ABC est équilatérd et de coté 8 cm. ALIGNES
5cm 4cm 9cm
2) Letriange ABC est isocdle de sommet principa B, ABC = 45° 2,3cm 7em | 4,7cm
& BA =9acm. 3cm 4cm 1cm
0,5cm 0,7cm 1,3cm
Exercice : 30m 28,5m 150cm
. . . 7,1 ,2 14,
Peut-on construire un triange DEF dans les cas suivants ? il 8.2cm Som
3dm 18cm 12cm
DE DF EF Oul | NoN 10,75m 8,53m | 3,48m

7cm 8cm 9cm

3cm 2cm 6cm

4,5cm | 9,2cm | 4,8cm
6,3cm | 2,4cm | 3,8cm
7,5cm | 12cm | 4,5cm




